

[上海袭警案追踪]

租车成偷车 凶嫌曾向警局索赔?

又一民警伤重不治,袭警案已6死4伤;凶嫌动机有待进一步调查

7月1日上海发生的恶性袭警案又致一民警伤重不治。目前此次事件已导致6名公安民警牺牲,3名公安民警和1名保安人员受伤。目前相关受伤的民警依然还在治疗,犯罪嫌疑人杨佳涉嫌犯罪的动机,警方正在做进一步的审查。

权威发布

公安部哀悼牺牲民警

“目前情况是受伤的民警正在治疗,对于犯罪嫌疑人杨佳涉嫌犯罪的动机警方正在进一步的调查之中。”在7月2日的上海市人民政府例行新闻发布会上发言人陈启伟说。陈启伟并没有透露过多的信息,“如果媒体想了解进一步情况的话,你们可以留意中国政府上海门户网站以及市公安局网站,市公安局会在第一时间将相关的新闻在网站上公布。”

2日早上6点,上海公安局网站信息显示,7月1日晚6时许,公安部政治部向上海市公安局政治部发来唁电,对不幸牺牲的公安民警表示沉痛的哀悼,并向他们的家属致以亲切的慰问。

安保加强

持枪特警把守,保安均佩警棍

昨天上午,位于闸北政法大楼的闸北公安分局恢复了正常办公,仍有不少市民前来办理各种业务。值班室内的鲜血都已经洗净,但保安以案发前增派了人数,而且全都佩了警棍,大厅入口还有全副武装的特警负责把守,每名进入的市民都需要

登记后接受检查。一名保安称,他们连夜进行了安全应急培训,并配发了警棍。

据了解,到本月底,上海所有三千多家重点单位将被要求全部建立单列建制保卫机构。今后,各单位将增加保安人数,这些保安将参加统一培训,持证上岗,以期对这些重点单位筑起第一道安全防线。

目前,上海公安系统各单位都加强了保卫和戒备。为安抚遇害民警家属,闸北分局目前抽调多人组成专班进行专门安抚工作。昨天下午2时许,从闸北分局大楼里出来一群近30人的民警家属,分开乘坐在大客车和警车中。其中,多名中年妇女哭得厉害。

犯罪动机

凶手出租车被冤索赔,警方“态度不好”惹祸?

此前,上海市公安局在其网站上对此事做出官方通报称:“据杨某交代,其对2007年10月因涉嫌偷盗自行车被上海市公安局闸北分局审查一事不满,为报复公安民警,实施行凶犯罪行为。”

据一名知情人透露,2007年10月国庆节期间,杨佳到上海游玩期间曾租用当地一辆自行车代步,不料被

闸北分局以涉嫌偷盗自行车名义审查。据了解,杨佳租用的自行车为“黑车”,是被人偷盗后转卖的车辆,作为一名普通租用车者,杨佳与其并无瓜葛。

双方分歧却由此产生。在弄清真相之后,杨佳多次控告闸北分局,并提出行政赔偿,最初的金额为3万元人民币,未果。此后,双方在赔偿的具体金额上不断协商,闸北分局最后同意的金额为1.5万元,“可能是在态度上有一些不太好”,这位知情人说,这才引发“报复”动机。

但从前晚7时许,“歹徒为报复民警,实施行凶行为”的上海市公安局官方通报已从网站上撤下,此后,上海市公安局关于此事件的通报均未再出现“报复行凶”的字眼。

对此,上海市公安局新闻发言人助理房杰表示,公安局领导再三考虑,认为这是该男子的个人供述,警方还没有调查查证,待进一步调查确定后会发布最近的消息。也有媒体报道称,该案动机不排除是因为毒品案与警方发生纠纷。

潜在影响

对凶手猝不及防,警方也有恐慌
在记者接触到的警方人

士里,无论对该案件目击与否,一致认为凶嫌的犯罪手法甚为专业,先用燃烧弹引开注意,之后的行凶没有一定的目的性,只要看到穿有警察制服的人就捅过去,且刀刀致命。而且时间是在刚刚上班不久,着实让人猝不及防,根本意想不到。

至今尚没有凶手有精神问题的说法。有警方人士对记者表示,此次案件的发生让他们都觉得恐慌。特别是凶嫌挑选警方防卫最弱的机构和部门下手,很让人吃惊。

据悉,和基层警署相比,区县的公安局警员无论是体力还是警觉性都较低,这也是凶手容易得手的原因之一。不少警员坦言,在外界看来最安全的部门,现在也不安全了。

在网络上,一名网民留言称:“公安人员的防暴能力值得担忧,连自己的安全都不能保障,还谈如何维护公共安全。凶手也只是拿一把普通的凶器为何会在公安的地盘连伤那么多人,值得人深思。”

邻居回忆

母亲脾气暴躁,孩子性格孤僻
在父母离婚后,杨佳和妈妈搬到了北京亚运村大屯

路居住。这是一个破旧的小区,杨佳和妈妈就住在某单元的5层,这10多年,母亲独自带大了儿子。

在搬到亚运村居住10多年里,杨佳和他妈妈,跟邻居的关系并不好,很多邻居都跟母子两人发生过摩擦,他们评论母亲脾气暴躁,对杨佳的评论,则是这个孩子性格孤僻,但“看起来很凶”,母子俩经常因为一些小事,跟邻居发生冲突。

“我们只要从楼上掉一点东西,就会被骂。”杨家楼上的邻居说,有时候,他们不小心将东西掉到楼下,立即,他们就能听见杨佳妈妈将暖气片敲得咣咣作响。

而跟杨佳同住一层楼的邻居,更是对他们母子满腹牢骚。“有点秀才遇到兵的感觉,道理跟他们讲不清楚的。”这个邻居一谈起杨家母子,就开始摇头。老邻居说,以前,姓杨的经常把垃圾堆到他们门口,把楼道搞得脏兮兮的,他实在看不下去了,就是敲敲了邻居的门,请他们注意一点,结果杨佳和母亲一起将他大骂一顿。杨佳还说要打他。

快报记者 俞林凤 吴芳兰 唐真龙
《成都商报》供稿

专家访谈

警械配备方式应改革

公安部首席心理专家、公安大学心理学教授张振声认为,公安机关缺少防范意识是造成此事件的重要原因。公安部政治部人事训练局副局长樊京玉告诉记者,公安部已经派员赴上海调查案发细节,将根据调查结果,决定如何加强公安机关的防范措施。

张振声说,美国警察只要是工作时间,无论是在警察局内还是上街巡逻,都是全副武装。而中国人一般认为公安机关内是绝对安全的,警察只要回到公安局,就要封存警用器械。张振声说,防范意识缺乏是本次事件造成警察伤亡惨重的直接原因,“如果脑子里有防范意识,再有防范手段,可能刚把保安杀伤,(歹徒)就被抓起来了,事件就结束了。”

张振声认为,公安机关应该吸取这次教训,加强警务场所的防范,对警用器械的配备和警察处理问题的方式进行改革,并对警务人员进行安全意识教育,向公安干警发放安全防范小册子。

张振声说,上海袭警案应该不会引起全国范围内警察的心理变化,但对上海市公安局闸北分局的警察、伤亡者的同事,可能会造成相当大的心理困扰,相关机构应该尽快启动心理干预措施,对他们进行心理鉴定,然后按照鉴定结果采取相应的心理辅导程序。

由中国人民银行批准,上海印钞厂和上海造币厂联合铸造

人们争购“纯金银版第一套人民币纪念钞”

【热点消息】为迎接奥运、纪念中国人民银行成立六十周年,中国人民银行特别批准发行了“纯金银版第一套人民币纪念钞”,这是继第一套人民币掀起全球性的收藏热之后的又一个收藏高潮!人民币凡是第一的藏品都升值惊人,藏品共含纯金36克、纯银512克,全球仅有3000套发行量,极其珍稀,错过可惜!

我国货币史上第一套人民币纪念钞被誉为“人民币钞王”

龙是中国的图腾,第一套人民币纪念钞正面雕铸着正在腾飞的中国巨龙,图案来自国宝九龙壁上的“升龙”,衬景图案来自世界历史文化遗产著名的“敦煌飞天图”,作为新中国货币史上的第一套流通纪念钞,短短几年就涨了十几倍,被誉为真正的“人民币钞王”!

权威批准 纯金银版第一套人民币纪念钞破格发行

社会各界早在8年前就极力呼吁国家采取行动,用纯金银来铸造“人民币钞王”——第一套人民币纪念钞。如果不是喜迎奥运,国家是绝对不可能破格推出“纯金银版第一套人民币纪念钞”。本品刚问世,就震惊了社会各界,迅速成为币市龙头藏品!必将再创升值传奇!

上海印钞厂和上海造币厂联合铸造

“纯金银版第一套人民币纪念钞”由上海印钞厂和上海造币厂首度联合,使用国际最顶尖的印钞和造币双重技术,既蕴含高科技印钞技术,又融入了沙面浮雕、彩色印制、激光全息等当代顶尖印钞造币工艺,全套采

用36克纯金、512克纯银精心打造,代表当今世界印钞造币工艺的巅峰之作,可永久珍藏。

3000套的稀有财富机会,珍贵程度达到文物级

人民币藏品一般发行量都是数万套以上甚至更多,中国有近9000万收藏迷,对“纯金银版第一套人民币纪念钞”的收藏有极大的需求,出人意料的是,国家只绝版限量发行3000套,珍贵程度达到罕有级,也最大程度地保证了收藏者的利益,体现了国家单位“把升值空间让给收藏者”的一贯原则。

人民币题材收藏是永恒的主题,大全套更有收藏价值

收藏者刘先生说:“人民币是永恒的收藏主题,这么好的人民币题材藏品这几年我就碰到这一个,而且它是‘第一套’,全球只有3000套的发行量,能拥有它的人极其稀少,中国人民银行批准,权威度太高了,对比一些随便造的金银珠宝类藏品,收藏价值不是一个档次。最关键的是,都知道大全套更有收藏价值,所以我一次就收藏了3个大全套。我觉得收藏升值、送贵客、传给孩子都非常好!”



▲全套含36克纯金、512克纯银,以沙面浮雕技术,采用贵如黄金的变色油墨印刷、激光全息等世界顶级印钞技术铸造,具有不怕水、不怕潮、不反光、可永恒珍藏的优越特性。

“纯金银版第一套人民币纪念钞”四大升值动力

钱币专家王荣恒教授认为:几十年来收藏人民币的就从来没有贬值过,“纯金银版第一套人民币纪念钞”是人民币最高规格的藏品,其升值动力有四个:

一、根据《中华人民共和国人民币管理条例》的相关要求,人民币藏品必须经中国人民银行批准。这就意味着它的发行受到严格控制,也杜绝了重复再版的可能性,也就是

说,只有3000套,错过就不可能再有了。

二、我国第一套纯金银版人民币纪念钞,随着纸票的升值必然更快升值。做为我国第一套也是唯一的一套人民币纪念钞,短短的几年时间就上涨了10多倍,专家断言:收藏品凡是“第一”的必定升值惊人,现在是纯金银版,升值空间更大!目前,“纯金银版第一套人民币纪念钞”在发行过

程中已经升值。

三、“中国龙”第一次走上流通人民币纪念钞,是开辟地第一次。这是历史性的机遇,它的收藏意义比创下300万元拍卖天价的第一套人民币更高。

四、中国人民银行批准、国家法定的印钞和造币机构上海印钞厂和上海造币厂联合制造,他们是市场公认的金字招牌,权威性举世公认。

“纯金银第一套人民币纪念钞”大全套发行公告

“纯金银版第一套人民币纪念钞”大全套由中国人民银行批准、上海印钞厂和上海造币厂印制雕铸,每套藏品都配有防伪纸张印制的收藏证书,收藏证书上有铸造单位领导的签名,并有全息防伪标贴,真空包装,可永久存放。

“纯金银版第一套人民币纪念钞”大全套限量发行3000套,统一发行价:29760元/套(含999纯金36克、999纯银512克);纯银版只剩3000套,统一发行价:7960元/套(含999纯银256克);
南京市唯一发行地址:龙蟠中路223号南京日报报业大厦一楼大厅;
订购电话:025-86689498;
南通市唯一发行地址:南通市环城西路一号风筝博物院一楼大厅;
订购电话:0513-89500373;
徐州市唯一发行地址:湖东路汉画像石馆一楼;订购电话:0516-81961233;
全国免费电话:400-650-6716